

中共南通市委召开党外人士座谈会

凝聚智慧力量 共绘改革蓝图

晚报讯 昨天下午,中共南通市委召开党外人士座谈会,就我市贯彻落实党的二十届三中全会精神和省委改革部署,以及市委关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化南通新实践的意见的起草,听取市各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。受市委书记吴新明委托,市委副书记、市长张彤主持会议并讲话,市领导童剑参加会议。

座谈会上,季红星、陆建新等各民主党派市委会、市工商联负责人和无党派人士代表先后发言。大家一致表示,意见稿通篇贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央、省委改革部署,充分展现了南通进一步全面深化改革、持续扩大开放的担当追求,主题突出、思路清晰、举措务实,凸显了南通特色,体现了战略考量,必将更好引领和推动中国式现代化南通新实践。发言中,大家立足界别特色和工作实际,围绕科技体制、海洋经济、未来产业、民营经济、全龄康养等方面提出具体的意见建议。

在认真听取大家发言后,张彤代表市委、市政府衷心感谢市各民主党派、工商联、无党派人士长期以来为全市经济社会发展作出的贡献,对大家提出的意见、建议表示赞同,要求在文件起草中认真梳理研究,积极采纳吸收,切实转化为改革的思路举措。

张彤指出,今年恰逢南通获批全国首批沿海开放城市40周年,站在新起点,全市上下要牢记习近平总书记殷殷嘱托,凝聚各方面智慧力量,携手绘就南通改革蓝图,以钉钉子精神抓好各项改革任务落地落实。她强调,学习好、贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务,希望各民主党派、市工商联和无党派人士提高政治站位,持续深入抓学习,全面把握全会的精神实质和内涵要求,坚定拥护改革、积极投身改革,把党中央、省委决策部署和市委工作安排转化为社会各界的共同意志和自觉行动。

围绕中心大局,履尽职责促发展,围绕打造中国现代工业名城、更高水平的国家创新型城市、富有江海特色的现代海洋城市、全国性综合交通枢纽,策应上海“五个中心”,建设长三角北翼高质量发展重要增长极,更好发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的独特优势,加强调查研究,多为改革献计出力,自觉当好进一步全面深化改革的促进派、实干家。加强自身建设,锤炼队伍优良作风,传承弘扬与中国共产党通力合作的优良传统,持续加强思想建设、组织建设和制度建设,全面提升党外人士综合能力素质,展现新时代参政党的新担当、新面貌。

张彤表示,市委、市政府将一如既往支持市各民主党派、工商联和无党派人士提高政治站位,持续深入抓学习,全面把握全会的精神实质和内涵要求,坚定拥护改革、积极投身改革,把党中央、省委决策部署和市委工作安排转化为社会各界的共同意志和自觉行动。

记者李彤

中石油江苏LNG接收站接卸总量突破6000万吨

晚报讯 8日,在如东洋口港阳光岛上中石油江苏LNG接收站码头上,随着来自俄罗斯亚马尔的“地平线”轮顺利完成卸货任务,该站累计接卸量突破6000万吨,与同等热量的煤炭相比,相当于可减排二氧化碳2.1亿吨、减排二氧化硫192万吨、减排烟尘约100万吨、新植树4亿多棵,生态环保效应显著。

自2011年建成投产以来,江苏LNG接收站先后历经两次扩容,现有6座LNG储罐,总罐容108万方。今年1~8月,该站接卸LNG量同比增长8%,13年来已累计接卸来自卡塔尔、澳大利亚、俄罗斯等26个国家和地区的LNG超700船,天然气供应量突破800亿立方米。

作为华东地区重要的能源枢纽,江苏LNG接收站满库容时可储备6.7亿立方米天然气。在今年迎峰度夏期间,该站连续保持高位运行,单日最大气化外输量达3900万立方米。这些

“海气”在管道外输和槽车外运“双轮驱动”下源源不断地输往长三角地区。

根据海关统计数据,2023年全国LNG进口量7132万吨,其中通过江苏LNG接收站进口的资源量约650万吨,占全国进口总量的9%。运行13年来,中石油江苏LNG接收站在保障民生需求、调整区域能源消费结构、促进节能减排、生态建设等方面发挥了重要作用。

通讯员石璐 记者徐书影

9月18日10时至10时19分我市将试鸣防空警报

晚报讯 9月18日上午,我市将组织参加全省“9·18”防空警报试鸣活动。昨天,市国防动员办公室通报了活动准备情况和具体安排。

防空警报试鸣时间为9月18日10时至10时19分。按照相关要求,市防空警报试鸣指挥部下达警报试鸣指令,10:00—10:03鸣放预先警报(鸣36秒,停24秒,反复3遍);10:08—10:11鸣放空袭警报(鸣6秒,停6秒,

反复15遍);10:16—10:19鸣放解除警报(连续鸣响180秒),各信号之间间隔5分钟。

防空警报试鸣期间,我市将模拟战时分阶段组织实体训练演练。与往年相比,演练任务增多,既有专业队临战动员训练、专业队抢险抢修训练,也有城市居民疏散演练、人防工程平战转换演练、群众自救互救和心理防护训练等。市国动办还将联合市教育局指导全市中小学校组织开展防空袭疏散演

练、战场救护技能训练和国防知识宣传教育活动。通过训练演练,不断提升人民防空专业队战时遂行应急支援的能力,以及民众疏散掩蔽、自我防护能力。

试鸣活动也是对防空警报设施战备性能的一次全面检测。近两个月,市国动办对全市200余台警报器进行了巡检维护,目前主城区防空警报音响的覆盖率达98%。

记者王玮丽

携手共享发展机遇

服务业招商推介会在沪举办

晚报讯 昨天,我市在上海举办2024通未来·南通(上海)服务业招商推介会。

上海是长三角一体化发展的龙头和全国高质量发展的排头兵,南通滨江临海连上海,是上海“1+8”大都市圈长江以北唯一城市,随着长三角一体化发展等多重国家战略纵深推进,南通与上海同城化效应愈发明显。推介会上,南通方面表示,将全力服务支持上海发挥龙头作用,在产业协同共融、开放载体共建、区域商贸共创、改革经验共享等方面进一步深化合作,加快建设具有重要影响力的长三角现代服务业重地,更好服务沪通现代服务业产业跨区域协同、高质量发展。

上海方面表示,两地要加強功能互补、要素流动、资源

共享,共同形成多元融合的空间协同整体。深化“丝路电商”合作先行区和口岸一体化通关建设,实现两地口岸高水平发展和高质量联动,集聚和培育具有国际市场服务能力的专业机构,推动两地企业更好抱团“走出去”,加强长三角消费节庆活动联动,多层次激活消费活力,推动更大范围联动构建创新链产业链供应链,推动两市服务业高质量发展。

会上,月星集团、国动网络通信集团股份有限公司、上海益诺思生物技术股份有限公司、携程集团等4家企业发表演讲,18个项目现场签约。在沪期间,我市召开了全市服务业工作推进会,并调研了相关服务业企业和园区。

记者严春花



昨天拍摄的忙碌的南通港通海港区集装箱堆场和码头。据南通市交通运输局提供的数据,今年前8月,南通港累计完成集装箱吞吐量180.8万标箱,同比增长44%,其中沿江完成169.9万标箱,同比增长40.7%;沿海完成10.9万标箱,同比增长128.4%。

记者许丛军

水上初勘顺利完工

苏通第二过江通道有了新进展

晚报讯 10日23时30分,勘察平台“大运01”轮上的钻机钻杆从最后一个孔中拔出江面,标志着苏通第二过江通道水上初步勘察65个勘察孔全部顺利完成,南通市“八龙过江”格局中的“第七龙”建设又向前迈出坚实的关键一步。

据苏通第二过江通道项目经理张国超介绍,水上勘察是苏通第二过江通道项目建设的前期基础和关键环节,勘察作业共分为初勘和详勘两个阶段,共设置4个施工分区,初勘布置49个钻孔、16个原位测试孔,勘察工程路线由南向北依次穿越通州沙西水道、通州沙浅滩、长江

主航道以及南通联检锚地。

“由于勘察水域通航环境复杂,勘察施工占用水域范围大,施工水域动态变化频繁,其安全保障可谓困难重重。一方面,作业区紧靠长江主航道与生产作业码头,施工期间,周边船舶会遇局面十分复杂,交通组织难度大;另一方面,南通一侧在勘探期间要占用锚地区域,可锚泊水域明显缩减,将影响正常港口调度,水上勘察和安全监管压力只增不减。”南通经济技术开发区海事处相关负责人介绍。

通讯员郗林 王军凯
记者吴霄云